

首個國產3A大作 在線玩家達200萬

《黑神話：悟空》登頂 Steam

8月20日上午10時，國產遊戲《黑神話：悟空》正式上線。發售僅1小時，即超越《CS2》登頂 Steam 熱玩榜榜首。當天，Steam 平台的在線玩家高達200萬，不少上市公司主動在線回應與遊戲相關的業務布局情況，以致多隻A股概念漲停，被業內戲稱「炒爆」一隻猴子。截至發稿前，全平台總銷量超450萬份，總銷售額超過15億元（人民幣，下同），位列 Steam 平台2024年8月6日-13日全球周度銷量冠軍。有國際機構預測，如果首周銷量（含預售）達到400-500萬套，總銷售量有機會超過2,000萬套。



■ 一名青年在杭州一家索尼門店體驗《黑神話：悟空》遊戲。新華社



□ 《黑神話：悟空》銷信火熱，惹起注意。

《黑神話：悟空》是由遊戲科學團隊（深圳市游科互動科技有限公司）開發的一款以中國神話為背景的動作冒險遊戲，核心內容都基於《西遊記》原著世界觀創作，遊戲中玩家将扮演一位「天命人」，為了探尋昔日傳說的真相，踏上一條充滿危險與驚奇的西遊之路。

總銷售額逾15億

在遊戲圈和玩家圈裏，幾個月前就已經開始翹首期盼該遊戲。而從一周前開始，遊戲就已頻頻登上內地的微博、抖音熱搜。6月10日，《黑神話：悟空》實體版正式開啟全款預售，遊戲共四個版本，分別是售價268元的數字標準版，328元

的數字豪華版，820元的實體豪華版和1,998元的實體收藏版。

據外電消息，銷售這款遊戲的電子商店包括騰訊旗下的WeGame、美國維爾福集團旗下 Steam、日本索尼旗下的 PlayStation Store、以及騰訊持股四成的美國 Epic Games 旗下 Epic 遊戲商城。截至記者發稿前，該遊戲總售銷量已超過450萬份，總銷售額超過15億元。

之所以受到世界玩家關注，除了以中國古典文學名著《西遊記》為藍本和遊戲內容外，《黑神話：悟空》也是中國首個真正意義上的國產「3A大作」單機遊戲，即高成本、高體量、高質量。此前，3A類遊戲只有國外做，中國包括騰訊、網易在

內在手遊上有所建樹的大廠，都因為有懼於高投入、長周期和不確定的市場而不敢押寶嘗試。據遊戲科學團隊創始人兼遊戲製作人馮驥此前透露，《黑神話：悟空》每小時遊戲開發成本超過2,000萬元。團隊預估整體遊戲時長20個小時以上，開發成本至少需要3億元至4億元。

為了能帶給玩家更加逼真的視覺體驗，遊戲科學通過專人實地掃描，盡力在《黑神話：悟空》中還原大自然的山川地貌，重現了不少現實中存在的建築古蹟。據統計，遊戲畫面在內地有36個取景地，其中27個來自山西，包括有南禪寺、佛光寺等。在線旅遊平台飛豬數據顯示，遊戲上線當天，山西旅遊熱度環比上月翻倍。

習近平接見奧運中國體育代表團

據新華社報道，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平20日下午在人民大會堂接見第33屆夏季奧林匹克運動會中國體育代表團全體成員。他強調，在巴黎奧運會上，你們團結一心、頑強拼搏，奮勇爭先、不負使命，取得我國參加夏季奧運會境外參賽歷史最好成績，實現了比賽成績和精神文明雙豐收，為祖國和人民贏得了榮譽。他代表黨中央和國務院歡迎大家凱旋，向大家致以熱烈祝賀和誠摯慰問，並向全國體育戰線的同志們表示親切問候。

人民大會堂金色大廳洋溢喜慶熱烈氣氛。下午3時20分許，習近平等黨和國家領導人來到代表團成員中間，全場響起熱烈掌聲。習近平等同大家親切握手並合影留念。隨後習近平發表重要講話。習近平指出，中國體育代表團的優異成績，將中華體育精神和奧林匹克精神發揚光大，讓中華民族精神和時代精神交相輝映，生動詮釋了新時代中國精神。你們讓全世界看到了中華優秀傳統文化的深厚積澱，看到中國開放包容、昂揚進取的時代風貌，看到中國人民的志氣、銳氣和底氣。祖國和人民為你們驕傲，為你們點讚。

習近平強調，中國體育代表團堅持拿道德的金牌、風格的金牌、乾淨的金牌，弘揚了體育道德風尚，贏得了廣泛尊重認可，充分展現了新時代中國形象。賽場上，大家遵守規則、尊重對手、尊重裁判、尊重觀眾，保持良好的賽風賽紀和文明禮儀，勝不驕、敗不餒，在競技上、道德上、風格上都拿到了金牌。

習近平指出，新的奧運備戰周期已開始。望大家戒驕戒躁、再接再厲，提高訓練和比賽水平，揚長補短，加快人才培養，高質量做好備戰工作。

你真的在做瑜伽嗎？——你有做瑜伽嗎？(三)

承上兩周談及的瑜伽怪現象，今天和大家走出瑜伽館，看看大千世界。



學研致用

馬海寧 學研社成員

有別於大部分運動，瑜伽講求身體的感覺與精神的探索，師徒之間需要更多交流與連結。梵語裏有一詞Guru，中文譯作上師，可見老師地位崇高，師徒關係連結深厚。筆者就試過拿着咖啡走進早上8點的理論課，被上師溫馨提示習瑜伽者不能喝刺激性飲料，課堂間上師「查家宅」般詢問同學私人狀況，對於上師而言這是他必須掌握的。如此深厚的連結，落在別有用心者手上容易生出狀況，當筆者還泡在瑜伽圈時，就常常聽到各種金錢或男女的八卦。曾有導師在社交媒體貼出全裸照，事件發酵下瑜伽館發現原來導師與多位學員發生性關係並有金錢往來，還美其名為能量交換……

別以為把錢看緊，只跟隨同性別導師就安全。筆者曾有中女朋友在感情路上受挫，追隨台灣靈性導師學習靜心，她把香港工作

放下，在當地住上一個月，後來還介紹一位男友人同去學習。正當眾人以為她已走出情傷，一天傳來她自殺身亡的消息，我們既震驚又惋惜，並開始擔心那位男友人。原來我們的擔心是多餘的，男子搖身一變成為該學院香港分會指定導師，並聲稱已與宇宙和天使連結。一年後，他被妻子與小三聯手於網上手撕，她們訴說男子種種惡行，包括精神操控、性上癮、賭博等問題。

香港享有宗教自由，在社會的陰暗處，到底有多少打着身心靈旗號的邪教組織在危害市民的財產甚至生命？90年代在日本盛行的奧姆真理教，正是身心靈結合宗教的邪教組織；早前有香港藝人被捲入韓國邪教，議題曾引起過關注。然而，針不拈到肉不知痛，直至友人自殺身亡前，我都以為邪教離我們很遠。

一連三篇的文章，由瑜伽作為運動開始，到邪教組織作結。容許筆者長氣再說：做運動就做運動，有病請去看醫生，自己身心靈自己守護。

佛山設「一站式」涉港法律服務

19日，在內地和港澳各界代表的見證下，佛山中央法務區在禪城區正式啟動建設，預計年內建成。作為一個綜合法律服務聚集區，佛山中央法務區將同時匯聚企業法務中心、律政服務中心、法治文化中心和產業孵化中心，打造政府、法律服務業、企業三者相互鏈接和交流服務的綜合平台，提供一站式法律服務。涉外涉港澳台法律服務是佛山中央法務區的重要功能，將開通港澳台居民及外籍人士來佛山就業、創業、定居的法律服務平台，並吸引港澳法律機構和人才，推動律所聯營、跨境遠程辦公。

司法部此前發布的《全國公共法律服務體系建設規劃（2021-2025年）》提出，遴選優質法律服務資源，強化統籌建設，形成集法律服務、法治理論研究、合作交流、法治文化教育培訓、智慧法務、涉外法務

等功能於一體的法治創新聚集區，滿足經濟高質量發展對法律服務的需求。

根據規劃，到2026年，佛山中央法務區將與核心商貿區、金融保險產業高度伴生發展，形成「一小時」全球法律服務圈。法務區將建設「一平台四中心」。其中，「一平台」是指搭建一個實體平台，建設多功能智慧化聚合服務場地。「四中心」包括企業法務中心、律政服務中心、法治文化中心和產業孵化中心。

為加強涉外法律服務及推動與港澳法律服務合作，佛山中央法務區將開設佛山涉外法律服務中心及港澳台服務專窗，打造港澳台居民以及國外人士來佛山就業、創業、定居服務平台。據了解，最快從今年年底開始，在中央法務區一個區域甚至一個樓層完成註冊登記、法律諮詢等所有事項。